

# 给孩子缴费必须要有纸质汇款凭证 接连跑银行 家长有点烦

□记者 张寅

开学后,为了给正在读小学的孩子缴餐费和校服费,市民张女士已经跑了好几趟银行,还在银行里排了很长时间的队。“学校要求一定要去银行柜台缴纳,然后把纸质的收据凭证交上去才行。其实,现在网银和支付宝等都更方便,真想不通学校为何还要采取这么落后的办法?”

昨天,海曙一所小学的家长张女士给本报87777777新闻热线来电,说不仅是她,整所学校所有孩子的家长都在为缴费无奈地跑银行,排队,学校是不是能考虑采用网银或是其他便利的办法来缴费?记者对此进行了采访。

## 延伸阅读

四川成都市教育局早在五年前就开通了一个名为“成都市中小学教育收费银行代收”系统,家长们只要登录网站,输入孩子缴费单上的编码,进入系统后,就能直接通过网银和支付宝等网上支付方式,缴纳包括学费、课本费、托管费、自行车停放费、住宿费等各种费用。同时,多家银行的网点柜面、ATM机和自助终端缴费系统也都能办理教育收费银行代收业务,极大地方便了家长。

## 家长:“网银那么方便为何不用?”

张女士告诉记者,3月2日,她孩子所在学校给学生下发了这学期3月至5月份的餐费单,一共610元,要求存入工商银行一个私人账户,并注明存款后将盖红章的银行凭证交给班主任。

3月13日,学校又发了一份缴款通知单。这学期,学生新订了一套校服,缴款125元,这笔钱要存入宁波银行,也要将银行的存款凭证交给班主任。

3月2日,张女士拿到缴款单时,就产生疑问:“现在都什么年代了,网银、支付宝等都可以转账,学校为何还要家长跑银行?”她表示现在网银和支付宝付款后都可以打

印凭证单,家长把电子凭证单通过微信、QQ传给学校老师,一样可以证明缴款情况。

不过想归想,3月4日,张女士还是去银行排了一个多小时的队,把孩子3月至5月份的餐费缴了。

3月14日,她跑宁波银行把孩子校服费给缴了,又排了40多分钟的队。

她在银行缴费时,遇到了不少孩子同学的父母,大家排队时就聊到了学校要求家长跑银行的缴费方式,家长们颇有怨言,“现在网银这么方便,为什么缴餐费、校服费就不行?”

## 学校:网上转账汇款有技术风险

对于这个问题,记者昨天采访了市区几所学校的有关负责人,得到的答案是“网银和支付宝转账汇款,有技术风险”。

记者了解到,通过网银或者支付宝转账,是会产生一个电子转账凭证单,这种电子凭证单也可以作为缴款凭证,但问题是电子凭证单,有时候并不能真实反映转账信息。

市区一所学校的财务负责人王老师告诉记者,去年,他们就遇到过一件事,学生家长在缴一笔费时,学校下发

单子上没有注明一定要去银行柜台汇款,有不少家长就通过网银汇款。结果查账时,发现有一个家长通过网银转账的汇款单上的收款人账号数字只有17位,少了1位数字,而这张汇款单却打印出来了。

事后,学校查实,这个家长通过网银转账汇了这笔钱,当时确实能打印出汇款凭证,但因账号少输了1位数字,第二天银行又把钱退回了这个家长,但家长却不知道汇款未成功。为了避免这么大的麻烦,学校也只能要求家长到银行柜台缴费,将银行的存款凭证交给老师。

## 建议:采取多种方式方便缴费

因为网银汇款跟现实柜台汇款有所差别,存在一定的技术风险,所以学校才要求家长缴费时跑银行柜台,拿到实打实的纸质凭证。

昨天,几家银行的工作人员也向记者表示,网上银行电子凭证单供客户参考为主。客户在网上银行跨行转账,汇款银行将这笔款项提交给人民银行跨行支付系统处理,一般24小时后可查询这笔款项是否到账,如汇款信息不对,这笔款项又会退回。不像在银行柜台,如果汇款信息有误,就会实时反映出来,避免汇款不到账的情况。

虽然网银等方式跟实体柜台确实有差别,但记者采访了多位学生家长,他们都表示,新技术进步很快,网银和支付宝已经越来越成熟和方便,应该采取更好更方便的办法来解决这个问题。

市民徐先生说,现在不仅缴水电费,就连交警违法处理、医院挂号都能够在网上进行,用网银或是支付宝支付,学生缴纳伙食费、校服费并不复杂,只能去银行柜台办理的方式真的太落后了,希望能有网上支付的方法,采取多种方式,方便家长缴费。

## 东阳博汇红木家具厂家直销

正宗全套16件红木家具搬回家只需4.98万元, 仅限3天

击穿红木家具价格底线 可现场验料 现货直提假一赔十 花梨木 紫檀 老挝大红酸枝 红酸枝



清式写字台+书柜 3.6万



明园清风顶箱柜 29.8万



皇宫椅 1.2万



古凳 390元



刺猬广进大床 3.98万



蝙蝠雕几 580元



盛世王朝沙发 9800元



祥云龙花沙发10件套 4.2万



象头如意餐台椅 1.58万



六合同春大床 1.98万



如意沙发 2.28万

返利客户价  
4.98万元  
全套16件家具搬回家  
立省0.86万元  
最后1套, 先到先得

活动专线 15058657666 15067958666

活动时间: 2015年3月17-19日  
活动地点: 宁波国际会展中心6号馆 | 宁波市江东区会展路181号  
乘车路线: 公交512路、517路、782路、788路到国际会展中心站下



前天下午3时左右,一辆舟山牌照货车经过蛟川收费站时,因刹车失灵撞上前方槽罐车,货车车头严重变形,货车驾驶员被困驾驶室,后被消防部门救出。

通讯员 孙岑 王杰 摄

## 姐夫醉驾跑进美食店躲藏 小舅子出头阻挠交警执法

本报讯(记者 徐叶 通讯员 朱忠义) 姐夫酒后驾车上路,同行的小舅子不仅没有劝阻,反而在其姐夫涉嫌醉驾被查时,极力阻挠交警执法。最后,这两人双双被警方关了进去。

前天晚上7时30分,钟公庙交警中队在贸城中路整治酒驾,8时许,一辆黑色别克轿车驶近卡点,车上驾驶员见交警在查酒驾,慌忙停车打开车门逃跑,两名协警追了过去。该男子跑进万达广场一家美食店,想冒充顾客,被紧追而来的协警认出,将其带离餐厅。随后,该男子被带到卡点。

就在这时,一个20多岁的男青年从别克轿车上下来,跑到警车跟前骂骂咧咧,不仅打翻协警帽子,还扯下交警的反光背心,甚至还用胳膊勒住交警脖子,百般阻挠交警执法。派出所民警赶来,将其带走。

经检测,涉嫌酒驾男子周某测出的数值为92mg/100ml,已超过醉驾的标准。现场阻碍民警执法的男青年姓杨,26岁,是周某的小舅子。

据周某交代,当晚,周某一家和杨某,在周某暂住房吃饭喝酒,其间周某喝了三两白酒,其小舅子杨某也喝了不少白酒。饭后,周某驾车带着家人和杨某出门,被交警拦下。目前,周某因涉嫌醉酒驾驶已被刑拘;而杨某因借酒滋事、妨碍警察执行公务,已被鄞州警方行政拘留。